

# 张良萧何韩信评传



[张良萧何韩信评传 下载链接1](#)

著者:张大可

出版者:南京大学

出版时间:2007-4

装帧:

isbn:9787305037672

本书以楚汉相争的历史大变局为背景，评说楚亡汉兴的原因，透析汉家主要创业者的风采。

西汉开国是汉王刘邦与一大批文臣武将共同创造的历史。

其中，张良、萧何、韩信、陈平四位辅臣功绩最大。

张良出谋，萧何后勤，韩信攻取，陈平间敌，各自独当一面，对西汉建立的全局产生举足轻重的影响。

刘邦是全军统帅。五人事功，连体相依。由于刘邦并提张良、萧何、韩信，史称西汉三杰。

本书以三杰事功为主线，并列三人为合传，陈平、刘邦为附传。合传写其一生，附传只涉及相关内容。

全书以三杰事功次第交合展开，陈平附传一章，刘邦事迹为三杰铺垫，贯穿全书。

本书的这一谋篇布局，正与历史事势相吻合。

作者介绍：

张大可，1940年生，重庆长寿人，1966年毕业于北京大学中文系古典文献专业。曾任兰州大学历史系教授、甘肃省中青年历史学会会长。1990年调北京，曾任北京外国语大学中文系教授兼中文系副主任、中国历史文献研究室主任。1995年底调中央社会主义学院统战理论研究所任教授。中国历史文献研究会常务理事、中华伏羲文化研究会常务理事、中国史记研究会常务副会长。主要从事中国历史文献学和秦汉三国史的教学与研究，在这两个方面已发表论文100余篇，出版个人学术专著8部，主编论著10余种，其中5种论著获全国及省级社科优秀图书奖。主要论著有《三国史研究》、《三国史》、《史记研究》、《史记全本新注》、《史记文献研究》、《史记精言妙语》、《史记论赞辑释》、《司马迁评传》、《张良萧何韩信评传》、主编《中国历史文选》、《中国历史文献学》、《史记教程》等。

徐日辉，男，汉族，祖籍山东掖县，现任浙江工商大学人文学院教授、中国旅游文献研究所所长，硕士生导师，中央电视台“百家讲坛”主讲人。

研究方向：①《史记》；②秦早期历史；③旅游文化；④史前文明以及历史地理等领域的研究。学术成果：1、现已出版学术专著《秦早期发展史》、《秦州史地》、《史记八书与中国文化研究》、《史记八书与中国文化研究·续篇》、《史记札记》、《中国旅游文化》、《中国旅游文化史》、《张良萧何韩信评传》、《伏羲文化研究》、《街亭丛考》、《甘肃饮食文化史》等14部。

目录：

[张良萧何韩信评传 下载链接1](#)

标签

历史

张良

传记

韩信

汉朝

韩信张良

萧何

中国思想家评传

评论

第291页的 狡兔死写错了

---

“张良事君，亦师亦友；萧何伴君，战战兢兢；韩信震主，兔死狗烹。”

---

善用人才是国家、企业或其他团体能否取得发展的关键。

---

颇多溢美之词。书后年表不错。

---

看来看去，韩信十七岁受胯下之辱不是忍辱负重，就是被吓尿了啊。

汉初三杰

→\_→

因为总是听到有人说诸葛亮后期一个人做了萧何张良韩信三个人的活，所以才来专门读一读这本评传。作者在书里总是动不动就cue我亮23333

读来竟觉有趣。还是觉得客观性虽然可以，也不是太好。不过描写确实还不错

对历史和政治分析的很不错，看完之后，我原来一些模糊的观点变得清晰了，真的很喜欢。而且，看过后更喜欢我们家张良了ヽ(ﾟ▽ﾟ)ゝ

在大学里读过影响比较深刻的一本书，很好的一本了解楚汉之争的历史书籍

人最重要的是认识自己。张良帮刘邦争天下，是人才与时势的机缘，并不是他有求于刘邦，所以最后功成身退，孑然遗世；萧何一开始就甘居人后，治国理政搞后勤，有的是臣子之心，初衷是好的，但功高震主必不被容；韩信求功名本无可厚非，毕竟他是百年难遇的将才，但也只能是将才，他没有帝王气度，在大一统趋势前，至尊之位只有一个，韩信没有争天下之心却有分天下之心，悲剧是难免的。

[张良萧何韩信评传 下载链接1](#)

书评

韩信是我国古代杰出的军事家，汉高祖能取得楚汉相争的胜利很大程度上得益于韩信的骁勇善战。韩信能受到刘邦重用是和萧何的举荐分不开的。受过胯下之辱的韩信，如果

没有萧何的独具慧眼，不用说建功立业青史留名，恐怕其后半生都要在孤独和贫困中度过。然而，在汉王朝复杂的...

---

[张良萧何韩信评传](#) [下载链接1](#)